

## 李克强对防汛抗灾提出五点要求

要求确保人民群众生命安全,对领导不力造成严重后果的要追责

据新华社电 今年入汛以来,全国多地持续遭受暴雨袭击,部分城市内涝严重,雅安、都江堰等地先后发生山洪、泥石流、滑坡等灾害,造成重大人员伤亡和财产损失。党中央、国务院对此高度重视,中共中央政治局常委、国务院总理李克强等领导同志多次对加强洪涝和地质灾害预警防范、应对处置工作作出重要批示指示,要求各有关地区和部门把群众生命安全放在第一位,着力加强防

灾抗灾救灾减灾工作。

根据李克强总理等领导同志重要批示指示精神,国务院办公厅7月10日发出紧急通知,要求各地区、各有关部门进一步做好灾害防范应对工作。一是切实加强监测预警。制定严密的防范措施,及时发布灾害预警信息。二是细化完善相关预案,做好抢险救灾物资、装备等储备,落实好各类抢险队伍,坚决避免群死群伤事件的发生。三是突出抓好

各项防灾减灾措施的落实。做好山洪泥石流灾害易发区、危险校舍、简易工棚等安全排查,遇有重大灾害性天气和险情,学校要停课、厂矿要停工、大型集会活动要取消,及时转移并妥善安置受威胁地区人员。加强对水利工程的巡查,确保江河防洪安全和水库安全度汛。四是全力做好灾害抢险和应急处置工作。灾害发生后,有关地区和部门要立即启动应急预案,千方百计搜救被困人员,全力

做好伤员救治和卫生防疫,妥善安置受灾群众生活,积极组织恢复生产生活秩序。确保交通运输和通信安全畅通,确保电力供应。五是严格落实抗灾救灾工作责任制。主要负责同志要靠前指挥,深入一线指导解决抗灾救灾中的突出问题。做到任务逐级分解,确保责任层层落实到位。对领导不力、工作疏忽或处置失当造成严重后果的,要按照规定严肃追究有关领导和人员的责任。

## 都江堰山体滑坡已造成18人遇难

107人失踪和失去联系,被掩埋人员生还概率非常小



消防队员在都江堰市中兴镇三溪村滑坡现场进行搜救

据新华社电 因3天内强降雨相当于成都全年降雨量,四川成都都江堰市中兴镇三溪村7月10日发生特大山体滑坡灾害,滑坡体体积超过150万立方米。目前已安全转移高危地点群众400多人,在搜救中发掘运出18具遗

体,登记失踪和失去联系人员107人。

据参与搜救的地质专家介绍,在特大山体滑坡中被掩埋的人员,生还的概率非常小,在搜救中也不能大面积深度挖掘,以防引起塌方进一步垮塌。

记者在灾害点中心镇三溪村1组了

解到,该组是避暑休闲点,山体滑坡中有11户农房被毁,其余可能失踪、遇难的人员主要集中于此,除了当地村民外,多为外来避暑人员,故失踪人员具体数量统计难度大。目前已登记失踪和失去联系人员达107人。

## 北川地震遗址数亿元投资打水漂

据《第一财经日报》报道 持续的大暴雨袭击四川,北川老县城地震遗址再次遭受劫难,全城被淹没,人们对遗址的保护产生担忧的同时,有关它的存亡也成为关注的热点。有学者称,此举“劳民伤财”,“几亿元打了水漂”。

### 北川老县城再遭劫难

7月8日,北川老县城“5·12”地震遗址因暴雨全面被淹,水最深处超过7米。北川大酒店遗址、遇难者公墓等重要保护地全部被洪水淹没。

老县城遗址连年被淹,2011年汛

期,北川大酒店遗址就被淹没3次。而此前的劫难在2008年9月24日,持续降雨使县城附近多处山体产生滑坡和泥石流,老县城遗址一半以上被掩埋。

加拿大蒙特利尔大学工学院教授、中国地质科学院地质研究所客座研究员嵇少丞10日发表题为《北川老县城地震遗址能保存多久?》博客,他还在文章中称,“最近这场暴雨,原要重点保护的地震遗址不见踪影,至少几亿人民币打了水漂。”

### 地震遗址存亡之辩

北川地震遗址的保护在震后不久就

提出来了,其巨额的投资引起很大争议,此后方案又进行了调整。2010年,北川地震纪念馆及遗址保护工程得到四川省相关部门批复,项目总投资6.7亿多元。

四川省地震局高级工程师彭百川说:“这种遗址本来就会慢慢消失,主要以自然保护为主,规划时对洪水和山地灾害做必要的防范,不过,这个废墟无论采取什么措施,终究会消亡的。”

嵇少丞教授认为,如果有花巨资保存地震遗址的劲,还不如学学大禹治水,疏通湔江,这样做可能会消除北川县等地的洪水隐患。

## 神十航天员结束隔离 各项生理指标均正常

据新华社电 圆满完成神舟十号载人飞行任务的航天员聂海胜、张晓光、王亚平结束医学隔离,于11日上午在北京航天城航天员公寓与媒体记者见面。

为促进航天员身体恢复和重力再适应,神十飞行乘组在返回后开始隔离恢复,并开展了动态医学检查等一系列医监医保工作。目前,三名航天员精神状态良好,各项生理指标正常,体重已恢复至飞行前水平,静态心功能恢复正常,立位耐力恢复较快。生理储备功能仍在恢复期当中,还需进一步的康复治疗。

据悉,飞行乘组在隔离恢复后期与科技人员座谈了飞行感受,航天员所提供的的第一手资料,对后续任务的改进具有宝贵的参考价值。

## 500城住房信息联网 期限超10天仍无进展

据《时代周报》报道 7月10日,住建部年初承诺的“实现500城个人住房信息联网”已超过最后期限10天,但这一工作依然进展不明。尽管舆论不断敲打追问,住建部仍然没有回应。

今年2月,住建部经国务院同意后下发《关于进一步加强城市个人住房信息系统建设管理的通知》,要求与住建部联网的城市在2013年6月达到500个。不过,直至2013年7月10日,住建部再度“失约”,没有官员对500城联网事宜做出任何表态。

一直以来,个人住房信息联网被赋予多种意义,比如,为后续的楼市调控提供政策依据、为房产税扩围打下基础。但不少人似乎更热衷于第三种功能:查处“房多多”,打击腐败。由于这项工作被赋予这种意义后,推进过程反而会变得“压力山大”。

目前,500城的联网工作延期。专家认为,有特殊产权亟待确权以及历史数据有待整理的因素,地方政府的不配合也是原因之一。有知情人士透露,由于对涉房信息的担忧,曾出现地方政府以迁移属地服务器等理由,切断与住建部前置服务器联网的情况。

## 广东省人大副秘书长 因严重违纪被“双开”

据新华社电 广东省纪委11日通报,广东省人大常委会副秘书长、省海洋与渔业局原局长李珠江因严重违纪被开除党籍和公职。

经查,李珠江在省海洋与渔业局任职期间,利用职务上的便利,为他人谋取利益,先后多次收受他人贿赂,数额特别巨大。

通报称,李珠江的上述行为已构成严重违纪并涉嫌犯罪。经广东省纪委常委会议审议并报广东省委批准,决定给予李珠江开除党籍、开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

## 广西精神病人出逃“领跑者”曾杀妻

据中新社电 广西梧州藤县第三人民医院42名精神病患者近日集体逃脱,因带头者黄某是当地警方送医院救治,引发各界关注和猜想。7月11日,医院副院长胡超云向记者透露,黄某患有精神分裂症,此前其因病情发作而杀害妻子。

院方提供的信息显示,此次事件的主要实施人黄某有犯罪前科。2008年黄某用刀砍死妻子后,为了防止其继续危害社会,经家属同意,在公安部门的

配合下,黄某被送入该院治疗。而广西南宁第五人民医院司法鉴定显示,医学诊断黄某为精神分裂症,案发时及之后处于发病期,无刑事责任能力。

据院方介绍,黄某在住院期间病情有所好转,能做力所能及的事,且与病友相处融洽。院方曾跟黄某家属联系,但家属不愿意接他出去。

藤县卫生局局长刘美杰介绍,有十多名精神病人是被公安系统协助送广西梧州藤县第三人民医院医治的,这些病

人大部分都有暴力倾向,家属不敢或无力单独送到医院来,经过家属同意后由公安协助送医,而且每个送来的病人医院都要进行诊断,确诊后医院才收治。

7月11日,当地卫生局、事发医院以及一些护工都表示,这些精神病人的集体“脱管”,都与想家有关。“有些病人在这里住的时间长了,想去外面看一看,没有什么太大的理由。”医院护工曾朝忠告诉记者,事后病人说,他们心情不好,天气很热,他们想回去看看老婆、孩子、爸爸等。